

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: ул.ця  
Чарнецького ч. 12.

Листи приймають ся  
лиш франковами.

Рукописи  
вертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
неопечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
дневників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ — 40

Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ — 90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

Новорічні прийняття. — *Справа язикова в Че-  
хії. — З Росії. — Положення в Персії. —  
Справа марокканська.*

Є. Вел. Цісар прийняв вчора перед полу-  
днем новорічні желання Архієпископів, Франца  
Фердинанда, Кароля Франц Йосифа, Ферди-  
нанда Кароля, Франц Сальватора, Фридриха,  
Евгенія і Райнера. О 11 год. перед полуднем  
складали Монарші новорічні желання високі до-  
стойники двірські і ад'ютанти а по полудні  
прийняв Цісар на спеціальній аудієнції кн.  
Леопольда Августа саско-кобурзько-готайського.

На вчорашнім прийнятті у угорського пре-  
зидента міністрів др. Векерле відповідаючи на  
промову посла Сіті, представив трудне поло-  
ження правительства в минулому році і сказав,  
що головною яго задачею було оперти відно-  
сини господарські на певній основі. Дякуючи у-  
года в Угорщиною була конечна. Щоби однак  
можна господарку краю довести до високого  
уровня, мусить нарід задержати свободу ріша-  
ти о собі. Далше представив міністер справи,  
які ждуть парламент а то: реформа податко-  
ва, справа податків консумційних, реформа ре-  
гуляміну палати і реформа виборча. При тих

реформах рішаючим буде взгляд на то, щоби  
держава були скріплені і народний ві харак-  
тер забезпечений. — На прийнятті у міністра  
Кошута сказав сей у відповіді на промову п.  
Гольо, що партія незалежності перебула  
славно пробу сили, з котрої вишла скріплені  
морально. Стало ся то підчас переговорів уго-  
дових з Австрією. Міністер сподіває ся, що  
так буде й в будучности.

З нагоди Нового Року вислав австрій-  
ський міністер справ заграничних бар. Ерн-  
сталь до італійського міністра справ загранич-  
них Титтоніго гратуляцію, в котрій висказав  
надію, щоби також і слідуєчий рік причинив  
ся до скріплення дружних і повних довіря від-  
носин межі обома державами. Міністер Титто-  
ні відповів депешою, в котрій подякував за  
желання і увірив, що також і в будучности зма-  
гання яго будуть стреміти до скріплення друж-  
них і повних довіря відносин межі обома країнами.

„Slavische Korresp.“ доносить, що вже пе-  
ред двома роками потвердили ся були в моло-  
доческім клубі Ради державної і в езекутив-  
нім комітеті молодоческої партії комітети язик-  
кові, котрих задачею було фактичне розслідже-  
не справи язикової. По обняттю правління кабін-  
етом бар. Бека з почину Президента міністрів  
утворив ся в самім кабінеті комітет виконавчий,  
до котрого належали міністри Пацак і Праде.

Зібраний повисшими комітетами матеріял уло-  
жено в форму меморіялів, котрі міністер Пацак  
вручив бар. Бекови. Тих меморіялів єсть 7,  
а виготовили їх др. Пантучек, др. Герольд,  
проф. Челяковський, др. Пацак і проф. Ціпера.

З Петербурга доносять: Позаяк бувших  
послів до Думи засуджено не на тюрму лиш  
на вязницю, позбавлені суть они права вибор-  
чого. Буде внесений відклик. Численна пу-  
блика в сали судовій по оголошеню вироку  
зробила засудженим велику овацію — подано  
ім цвіти і галузки лаврові. Муромцева при-  
нято окликами „Гурра!“ і обкинено цвітами.  
Суд увільнив лиш селян Ахданова і Дяченка  
— Недавно тому засуджено на смерть 9 кур-  
ляндських революціоністів. З тих на приказ  
Миллера-Закомельського страчено сімох в Міт-  
таві.

Перський генеральний консуль в Тифлісі  
одержав з Тегерану від перського міністра справ  
заграничних урядову депешу датовану з 29  
грудня, в котрій сказано, що непорозуміне, яке  
настало було межі правительством а народом,  
зовсім вже усунено. Межи шахом а парламен-  
том настала повна згода. Шах і всі міністри  
присягли торжественно на коран, що будуть  
шанувати всі конституційні закони Персії.  
Спокій і порядок заведено знову.

## МОРЯЦЬКІ НЕБИЛИЦІ.

(З німецького — І. Біндера).

### 1. Люлька керманіча.

Моряк, звістно, любить курити люльку і  
ніколи не бреше. — Отсе треба було конче  
сказати для пояснення слідуєчої історії.

Наше судно, пишна барка, стояло в при-  
стані в Сінгапоре. Одного вечера зайшов я до  
комнати мого приятеля Гергарда, котрий був  
керманічем і мав в позадній часті корабля  
простору кабіну, котрої ми всі ему завидували.  
Він дякуючи привик був приймати у себе го-  
стий, тим більше, що то був згідливий чоло-  
вік а крім того бувалий в світі і дякуючи міг  
багато розповідати.

Коли я увійшов до комнати, не хотів своїм  
очам вірити. Делікатний синявий дим з папі-  
росів наповнив був, бачите, цілісеньку комнату  
мов би густию мракою. Подумайте собі Гергар-  
да, котрий мав завсїгди в зубах свою коротень-  
ку люльку, в папіросах — того Гергарда, прав-  
дивого моряка, без люльки й не можна було  
собі подумати!

Я спитав яго зараз, яка причина тій не-  
звичайно дивній обставині а він відповів на то  
зовсім спокійно, що місяць тому назад в при-  
стані в Кольомбо впала ему люлька до води.  
На то сказав я ему: То ти, видно, зносиш  
легко своє нещастя!

— Легко, не легко, мій любий; я би мо-

же й дуже жалувал, як би не то, що знаю,  
що знайду свою люльку знову. Я знаю то на  
певно, що одного дня хтось мені мою люльку  
принесе.

При сих словах пересунув ся по яго ли-  
ци лагідний усміх так, що в сій хвили мож-  
на було яго лице назвати навіть хорошим. Хто  
Гергарда знає, той зрозуміє, що то було щось  
незвичайного і мусіло впасти в очи.

— Бо то видиш — почав він розповідати  
лагідним голосом, в котрім пробивала ся ніби  
легонька згадка — тоту люльку купив я собі  
десять літ тому назад в Гамбурзі. Она некон-  
че красно була вигнута та й не мала ніякої  
окраси; але ти знаєш, що я люблю все просте.  
І якраз через тоту простоту припала мені тота  
люлька так дуже до серця. Вже чотирнайцять  
днів опісля згубив я ві перший раз. Я оголо-  
сив тоту згубу в трох газетах. Не помогло ні-  
чого. Я питав кожного чоловіка, з котрим лиш  
стрівив ся, чи не видів де моєї люльки. Оста-  
точно зачали говорити, що з розуму зійшов.  
Я придивляв ся кождому чоловікови, що ку-  
рив люльку, в надії, що побачу в яго зубах  
мою дорогоцінність. Але все надармо.

А таки я дістав її знову.

Якийсь старий корабельник, котрого ко-  
рабель стояв побіч нашого, зайшов до мене. Він  
чув про мою шкоду і приніс мені люльку на-  
зад. Я таки аж поцілував яго, дав ему біль-  
шу суму гроший, та й обіцяв, що не забуду  
про него й в завіщаню. Він тронутий подя-  
кував і сказав ще мені, що знайшов люль-  
ку у великім хлібі, в котрий через неосто-

рожність впала і в нім упекла ся. Ему то, ка-  
зав, дуже дивним видало ся.

В кілька неділь опісля поїхав наш кора-  
бель до Італії. А що ми везли набір до Неапо-  
ля, то й тішили ся, як понятно, на се місто.  
Ти преці знаєш Неаполь. — Ну, то й не по-  
требую описувати всяких подрібностей. — Ро-  
зуміє ся, що ми тоді полізли на Везувій. Я на-  
нахилив ся над беріг кратеру, щоби ліпше за-  
глянути до середини — аж ось нараз, ти не  
можеш навіть подумати собі мого страху, моя  
люлька, моя красна любя люлька, впала у про-  
пасть! Тепер, очевидно, стратив я всяку надію.

Я купив собі сотку папіросів і хотів ни-  
ми справити поминки по своїй люльці, бо ин-  
шої не міг я взяти до губ. На другий день  
перепудив нас страшений гук. Нашим кора-  
блем зачало кидати, як колиб настав вже су-  
дний день. Довкола зробило ся темно і чути  
було, як горіла сірка і гумалестика. По страш-  
них хвилях непевности зрозуміли ми що стало  
ся: то Везувій зачав так вибухати.

Гуки і громи притихли трохи, воздух став  
свіжіший і яснійший і ми пішли на беріг  
подивити ся на шкоду. Розтоплена лавя зни-  
щива була в короткім часі три села. В полу-  
дне було вже все так спокійно, що ми відва-  
жили ся полізти на злощасну гору. Я поліз  
також на гору по застиглій тимчасом лаві.  
Нараз посовгнув ся я і зачав сунути ся зі  
страшенною скоростію в долину. Я вже видів  
свою смерть перед очима, бо що хвиля сунув  
ся я ближе до стрімкої пропасти — такої про-  
пасти, що була що найменше триста стіп глу-



З Мадриду доносять: Правительство іспанське оголосило слідуєче повідомлення: Заступники Франції і Іспанії подали державам, котрі підписали договір в Альгесірас, ноту, котра уповажнює султана повірити обом правительствам згаданих держав на основі артикулів 24, 25, 80 і 91 договору в Альгесірас нагляд над пачкаретвом оружжя і муніциї до Марокка. Нота визислює поодинокі постанови тих артикулів. Се розпоряджене, обовязуюче один рік, має зарає стати правосильним.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 2-го січня 1908.

— **Іменованя.** П. Міністер справедливости іменовував ведучого книги ґрунтови в Перемишли, Волод. Бартошиńskiego директором книг ґрунтових, старш. начальників канцел. суд. Йос. Войтовича в Бережанах і Йос. Юркевича в Сучаві директорами канцелярий тамже.

— **Дрібні вісти.** Поправчі іспити зрілости в реченці зимовім 1908 р. відбудуть ся дня 28 січня 1908. — Школа музична п. Марії Велешукової одержала від Намістництва назву „Львівської ліцей музичний“. — Арештовано зарібника Мих. Ситаря, котрий до спілки з Вас. Палигою вкрали 60 кильо цукру на шкоду фірми „Ляман і Ска“. — Музикови Ісаєви, котрий давав концерт в Петербурзі, вкрав хтось скрипку Страдиваріуса оцінену на 60.000 франків. — В Бельфонтен в Сполучених Державах впав в ночи з дня 25 на 26 грудня м. р. метеорит незвичайної величини і вдаривши в деревляний дім пробив его наскрізь і знищив зовсім. Метеор зарив ся на 6 метрів глибоко в землю і знищив дім зовсім. Пригтім погіб один чоловік, котрого вдарив розлупаний балюк. Метеор мав в обемі 9 пів метра. — В місці, де сходять ся ул. Зигмунтівська і Мицкевича, знайдено новіське футро ще навіть не викінчене. — П. Матильда Розманн згубила на ул. Кароля Людвика брильянтовий ковток вартости 1000 К. — Арнольд Вайц, властитель складу меблів при ул. Кароля

Людвика, закликав якогось хлопця з улици лїт 15 і післав его до фабрики зеркал, щоби там відобраз зеркала вартости 40 К. Хлопчище відобраз зеркала, але й щез з ним без слїду.

— **Практичний курс дозорців дренажских.** Виділ краєвий постаєновив отворити з днем 1 грудня 1908 р. при краєвїм бюрі меліораційним у Львові новий 2-літній курс практичний дозорців дренажских. На курс той будуть прийнятї лиш такі кандидати, котрі в часі робочім від 1 цвѣтня до кінця надоліста 1908 будуть занятї при дренованю як звычайні робітники, а при роботах покажуть не лиш цильність і охоту до роботи, але й набудуть иправи у виконуваню дренованя т. е. в копаню ривців дренових і закладаю дренів. Теоретична наука буде відбувати ся на тім курсі через 4 місяці зимові від 1 грудня до кінця марта. На той час 4-місячної науки теоретичної одержать ученики місячну стипендію в сумі 50 К, а при роботах в поля будуть побирати платню від власнителів ґрунтів, у котрих будуть занятї при роботах меліораційних. Кандидати повинні внести подаяня до Вадїлу краєвого найдалше до кінця лютого 1908.

— **Нещасливі пригоди.** Страшні дві пригоди стали ся одна по другій оногоди на головнім двірци у Львові. Першою жертвою став ся Антїн Найверт пересував вагонів, котрий впав так нещасливо, що дістав ся під колеса вагонів, котрі відтяли ему лїву ногу зовсім, а праву страшно покалічили. В другім случаяу стрїтило нещастя машиїста Йосифа Соболевского, котрий хотїв перейти через дві сгоячі за собою ґруши вагонів. В хвили, коли ще держав ся лївою рукою пуфера, машина дересуваючи вози так сильно потрутила вими, що они роздушили ему руку так, що лиш кусні звисали з неї. Обох нещасливих відставлено до шпиталю.

— **В справі арештованя Юр. Костура** в Коломиї одержав „Kuryer Lwowski“ таку інформацію з Коломиї: По увязненю Адамского в Празї насїла з Празї від дирекції поліції до коломийської жандармерії телеграма з огереженням, що шайка вломників погановила в послїдних днях грудня вкрадувати касу якоїсь коломийської інституції фїнаансової, котра має 7 урядників, котрої директор мешкає в будинку урядовім і т. д. причім був доданий пляя ситуаційний убїкацій. В кілька днів піанїше зажадала прагска поліція

увязненя Костура, покликуючись на попередню телеграму, позаяк при переслуханю Адамского мало показати ся, що Костур подав ему пляя ситуаційний і близькі подрїбности що до коломийської каси ошадности. Обставину ту має потверджувати телеграма надана в Празї до Костура з подякою за ту інформацію. Ві второк рано о 5 год. удало ся остаточно по 2-дневних пошукуванях придержати его на двірци в хвили, коли висїдав з поїзду надходячого із Станиславова. Арештований має лїт 27 і від кількох лїт належить до персоналу руского театру. До вини не почував ся, бо інформацію що до каси ошадности, котра месить ся в тім самім будинку, де відбувають ся представлєня театральні, вислав до Празї без злого наміру, не знаючи, чи люди, котрі его о тї просили, суть злочинцями.

— **Репертуар руского театру в Коломиї.** Сала „Каса щадничої“. Початок о годїні 7:30 вечером.

В п'ятницю, дня 3 с. м. „Жиди“, штука в 4 дїях Чірікова.

В суботу дня 4 с. м. „Галька“ в 4 дїях Монюшка. Гостинний виступ п. Фільомени Лопатинської, співачки міського театру у Львові, в ролї Гальки.

В недїлю, дня 5 с. м. „Хага за селом“. образ з життя циганів зі співачами і танцями в 5 дїях, перероблений пієтя повісти І. О. Крашевского.

— **Нові марки поштові.** Як звістно, входять з днем 1. січня с. р. в курс нові марки листові. Позаяк печатаня тих марок по остаточної затвердженю проектів могло розпочати ся аж з початком марта, та, як понятно, було технічною неможливістю виробити таку скількість марок, щоби від 1. січня видавано виключно лиш нові марки. Всеж-таки число нових марок, які будуть розділені між уряди поштові і трафіки, вносить 30,000,000 штук. Для того поки що будуть продавати ся крім нових ще й старі марки, аж доки весь запас не випродасть ся а уряди поштові одержали припорученя, особливо при більших замовленях видавати старі марки у відповіднім відношеню. В міру зужитковуваня старих марок буде запотребоване покривати ся лиш новими марками, котрих фабрикація єсть вже в повнім ході.

— **Із станиславської єпархії.** Радниками єпископ. консисторії з правом пошеня крїлошанських відзнак іменовані оо.: Володимир Озаркевич з Сільця, Стефан Крушельницький з Назірної, Євген Ступницький з Обертина і Александер Русин з Корнича. — О. Іван Войнаровський увільнений від сотрудиництва в Новосільцї язловецькій. — Введені оо.: Іван Войнаровський яко завідатель в Сопові, Алексей Карпинський яко сист. сотрудинок в Космачі і Єроним Барш з Угринова яко завідатель ех сугендо в Ямниці. — Титул стола дістав окїнч. богослов Антїн Наконечний. — Правительство назначило на один рік дотацію для прив. сотрудинок в Паушівці і Парищи.

— **Трагедия пруского майора.** У всхідних Прусах єсть місто Алленштайн (Ольштайн), мало що не так старе як Львів, бо его початки сягають аж поза 1353 р. Єсть то повітове місто, що має около 30.000 жителів а в котрім сходять ся залїзниці з Берлина, Торуня, Інстербурга, Королевця і Ейдкунен, а що се місто положене ще й недалеко границі, то має важне стратегічне значїне і тому там стоїть залогою значна скількість войска. Іменно стоїть там два полки піхоти, полк польної артилерії, 10. полк драгонів і штаби 37. дивізії та 37. бригади кавалерії і 75. бригади піхоти а крім того єсть ще та повітова команда краєвої оборони. Отже в тім місті знайдено другого дня Рїздвяних Свѣят убитого в своїй спальни майора Шенебека з 10. полку драгонів. Доходження показали, що майор став ся жертвою якогось убийника, котрого в першій хвили годї було вислідити, тим більше, що по всїй імовірности не було то убийство задля розбою а хиба що найбільше могла подати до него причину якась месць особиста. Невакком однак убийство се показало ся в зовсім иншїм свїтлі а підозріня впало на капітана Гебена, котрого остаточно й арештовано. Трагїчна ся подія представляє ся тепер як слїдує:

Майор Шенебек мешкає в домі положенім майже в самїй середині міста коло старосвїт-

бока. Нараз зачепив я ногою о щось твердого і в одній хвили спер ся. По короткїм часі набрав я відваги подивити ся, що то єсть. Камінь, не камінь; гиляка не гиляка; корч, не корч. Ні, то моя люлька вистав із ляви, з котрою застигла і з нею ствердла. Моя люлька, моя люба люлька уратувала менї життя. — Тимчасом тамтї другі спустили ужиско, щоби мене витягнути. Я підїмив люльку і урадуваний дав ся витягнути.

Тут перебив я мому приятелеви: А преці люлька затвердла в лаві! Як же ти міг єї підїмити?

— То я, бачиш, так сильно потрутив єї ногою, коли об ню зачепив ся, що аж єї зрушив!

Тим і замкнув він менї рот.

— Треба би богато говорити — відозвав ся він знову — як би я хотїв розповісти тобі всі мої пригоди з люлькою. В Буенос Аїрес напали на мене одного разу розбишаки. Все менї забрали, що я лиш мав: палицю, одїне, ніж, капелюх, лиш мою люльку менї лишили.

В Нью-Йорку переїхав мене електричний трамвай. Зломило менї лїву руку і три ребра, але моїй люльці не стало ся нічого. — Підчас ловлі тюленів на Північнїм морі поцілила мене куля одного стрільця, що не умів добре стрїляти, в лїве лице. Лікар ствердив, що як би куля була посунула ся лиш о три центиметри дальше на право, була би без сумніву поцілила мою люльку. Я за тих десять лїт розбив ся вісім разів на морі. Шість разів вратував я сам при тім мою люльку; раз мало я вже не утопив ся, але мене витягнули з люлькою в зубах а раз віддали менї єї на консуляті в Галїфаксі. Наш корабель розбив ся був недалеко Галїфаксу, а коли нас вратувано, трудно було задля великої бурї вернути назад на корабель. До двох днів вітер і філі рознесли корабель. Одинокі слїди, які знайдено

в тім місці, де корабель розбив ся, були обруч ратунковий і моя люлька і їх вложено в консуляті. — Можеш собі тепер подумати, як дорогою була і єсть менї моя люлька. Але я, як сказано, не сумую, бо знаю на певно, що одного дня знайду мою люльку знову і що пахучий дим з неї буде одного дня знову повїзати довкола моєї голови.

Гергард скінчив своє оповіданє. Невакком опїсєля убрав ся і пішов на беріг. Я мав варту і на жаль не міг з ним піти, бо під вечер рух на головних улицях в Сінгапурі єсть під кожним взглядом інтересний а я тоді его ще не знав. Отже я лишив ся на кораблі і видїв, як поволи заблїсли тисячі свїтил і ліхтарень та як різнобарвні лампїони освїтили темноту. Чаруючий вид для чужинця!

В ночи около третої години прийшов Гергард досить запаморочений знов на корабель. Ледви виліз на гору. Коли мене побачив, кинув ся менї на шию і пробубонїв: Маю єї знову — має єї знову!

Читатель мусить тут на хвильку відпочити, щоби міг опїсєля спокійно і з потрібним до того зрозумінєм вислухати нової події, яку судьба призначила була люльці керманіча.

Гергард розповідає дрожачим від зворушення голосом, що зайшов був до якоїсь господи в пристанї, де був виставлений великий пажор-людодї. Коло тої рибї лежали виставлені річи, які знайшли ся в єї жолудку: три коробки з консервів, сокира, чобїт, кдїці, три ключі до відкручуваня шруб і — Гергардова люлька, его проста, красна люлька!

Моряк, звістно, любить курити люльку і ніколи не — бреше.

(Конець буде).



ского замку походячого ще з часів німецького ордена лицарського. Дім той, положений серед городів і обведений ровами, стоїть сам один і має лиш один поверх. Майор Шенебек спав сам один на долинні, підчас коли его жінка і двоє дітей, 6-літній хлопець і 8-літня дівчинка, а також і вся служба мешкали на першій поверсі і там спали. Доходження показали, що майор Шенебек хотів другого дня свят вибрати ся з якимсь товариством на польоване. Коли слуга хотів его рано о 6 годині збудити, застав его на пів убраного лежачого без життя на порозі своєї спальні з раною від кулі в голові. Коло застріленого лежав військовий револьвер, котрий майор очевидно вхопив був в останній хвили, щоби може боронити ся. В тім револьвері були ще всі набой а рана в голові походила від кулі меншого калібру як при військових револьверах. В сусідній комнаті було вікно отворене а від него було видно сліди на снігу. Убийник, видно, вліз був крізь то вікно до помешканя майора і знов тим вікном виліз. Здає ся, що майор Шенебек зачув якийсь шелест в сусідній комнаті, убрав ся борзо як небудь, вхопив револьвер і хотів зайти до сусідньої комнати. Перед тим однак отворив убийник двері і стрілив до майора з близька, бо беріг рани на чолі був від пороху обсмалений і почорнілий. Шенебек повалив ся не живий на землю а убийник втік. Майор Шенебек мав бути людяним чоловіком і для того зараз від першої хвилі ніхто не припускав, щоби тут грала якусь ролю месть особиста.

Загадочне се убийство звернуло увагу на капітана від артилерії Гебена. В місті, іменню же в кругах військових знали дуже добре, що майор Шенебек живе не найліпше з жінкою, що лише про людське око та ізза дітей мешкає з нею в однім домі, але все-таки зовсім окремо. Знали також, що капітан Гебен живе у великій дружбі з майоровою а навіть командант полку звертав увагу Гебена на то, що то не яло ся, щоби неженатий офіцер заходив до помешканя свого женатого товариша, коли его нема дома. Але й відносини межі Шенебеком а Гебеном були дуже дружні. Майор часто запрошував капітана до себе і ходив з ним на польованя. Такі і тим подібні вісти ходили вже від давна по місті і власти військові не мали остаточно ніякого виходу як лиш арештувати Гебена. Щоби не робити великого скандалу, наложено на Гебена спершу домовий арешт, але пізніше, коли він, незважаючи на то розпоряджене військової власти, виходив з дому, замкнено его справді до арешту. Причиною арештованя мала однак по правді бути тога обставина, що при ревізії знайдено лист, який він писав до жінки майора, а котрий насував у великій мірі підозрінє, що Гебен діяв в порозуміню з жінкою майора. Се підозрінє укріпила ще більше й тога обставина, що Гебен зараз по відкритю трупа подав о урльоп а майорова хотіла ніби то поїхати до своєї матери. Суд воєнний відмовив однак капітанови урльопу а майоровій переказав, що для неї було би ліпше, як би не виїжджала з міста. Опісля віддано майорову і діти під надзор рйтмайстра Греца.

Дня 29. грудня відбув ся похорон майора з великою парадом. Домовину, украшену цвітами, несло вісьмох підфіцерів а за домовиною ішли два брата погібшого і его шурин; жінки і діти не було на похороні. Слідство в справі вело ся енергічно дальше. Капітан Гебен виправ ся всего, аж остаточно — як донесли вчерашні телеграми — признав ся, що застрелив майора Шенебека. Чи і о скілько винувата в тім убийстві жінка майора, викаже дальше слідство.

† Померли: о. Денис Жуковский, монах Чина св. Василя Вел., парох в Оліві, львівської апархії, упокоїв ся дня 21. грудня в 60. році життя, а в 32-ім році священства. — О. Софрон Полянський, парох в Тиличі, мушинського деканата, радник еписк. консисторії в Перемишлі, упокоїв ся дня 27. грудня в 88. році життя, а в 64-ім році священства. — Василь Макарович, емер. народний учитель в селі Карлові коло Снятина, яке своєю просвітною працею довів до гарного стану, упокоїв ся у Львові дня 26. грудня в 80-ім році життя.

## Телеграми.

**Браків 2 січня.** При нинішнім тягненю льосів краківських головна виграна 50.000 кор. припала на льос ч. 56.364. а виграна 6000 кор. на ч. 11.365. По 1200 кор. виграли ч. 34.766, 61.140, 38.091 і 39.043.

**Відень 2 січня.** О 6 год. вечером відбув ся вчора вечером у Цісаря родинний обід, в котрім взяли участь Архікн. Франц Фердинанд з женою і всі перебуваючі у Відні Архікнязі і Архікнягині.

**Бересть Литовск. 2 січня.** Внаслідок стовку двох поїздів товарових на стації Кримно розбило ся 30 вагонів. Поїзди особові приїдять зі значним опізненням.

**Мадрид 2 січня.** В Барцельоні заведено стан виїмковий.

**Тифліс 2 січня.** На лінії закавказькій вискочив вночі із шин поїзд поштовий, один урядник і пять інших осіб єсть зраних.

**Тегеран 2 січня.** Всі міністри з'явили ся на засіданю парламенту з нагоди відповіді на інтерпеляцію в справі укараня осіб, котрі викликали послідні розрухи. Інтерпеляція тога наступила на основі порозуміння парламенту з шахом. Міністер війни і губернатор Тегерану кн. Саляр-ес-Салтанех прирекли укаране виноватих. Будинок парламенту стеріг відділ збройної міліції під командою генерала.

**Франкфурт 2 січня.** До „Frankf. Ztg.“ доносять з Одеси: В бесарабській губернії відбули поважні розрухи, викликані послідним окружником міністра справ внутрішних в справі безпроволочного стягання податків. Прийшло до кровавої бійки межі поліцією а селянами, при чім убито 11 поліцаїв і селян а багато зранено.

**Льондон 2 січня.** До „Morning Post“ доносять з Вашингтону, що вислано на Філіппіни матеріали воєнні, призначені до скріплення оборони порту Манілі.

**Чикаго 2 січня.** Для Товариства електричної залізниці в Мільвокі, котре репрезентує капітал звиш 30 мільонів доларів, установаля власти урядового адміністратора.

## НАДІСЛАНЕ.

— **РУСЬКІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил зладив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків).

## Вже вийшла

нова серія (VIII.) переписаних листків на Св'ята Рождества Хр., Нового року і Богоявленя. Серія складає ся з 5 карт чорних і кольорованих і коштує штука 6—14 с.

Великий вибір дарунків на Св'ята. Шопки з ангеликами, свічками в ціні від 70 с. до 10 К. Вишивані краватки по 4 і 5 К. Вишивані сорочки від 12—30 К. Обруси від 20 до 100 К. Ручники від 6 К. Срібні перстені по 1-20 К. Гердани від 2—6 К. Пояси з пацьорків від 7—100 К. Гуцульські запаски від 4—20 К. Киптарики (кожущки) по 26 К і 30 К. Ландушки синьо-жовті з соколом по 2 К. З гербом мошонки від 2—4 К, папіросниці від

1—3 К, брошки по 50 с., шпильки по 30 і 50 сот., спинки по 50 і 70 с. і пр. Козацькі шапки для мужчин і женщин по 4 і 6 К. Сокильські шапки по 4 К. Килими з гербом і без від 30 до 50 К. Портрети і бюста Шевченка, Хмельницького і пр. 16—50 К. Портрети ручної роботи і крейдкові з фотографії по 14 К, в рамах за склою по 30 К і більше. Вироби з глини, тарелі, флякони, умивальні, посуд, фігурки (типи), попільнички в великій виборі. Альбуми на фотографії від 5—10 К, на картки від 3 К, памятки від 1 К. Розмова цвітів 1-70 К. Листовий папір в хороших касетках від 1—10 К.

Гуцульські вироби: ножі до паперу по 2-50 К, ручки по 1-20 К, ліній по 5 К, цушки по 15 К, рами за 120 К, тарелі від 15-60 К, монограми до гафту по 30 с. до вишиваня по 1 К. — Русини! Купуйте лиш в „Сокильським Базарі“, товари добрі і трівкі, можуть конкурувати з товарами світових фірм.

Товариство торговельно-промислове „Сокильський Базар“, стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Вступайте в члени „Сокильського Базару“ у Львові! Уділ 25 К, вписове 2 К, стопа процентова від вкладок 5 прц.

Лькуйте гроші на оцадність в нашім Товаристві. Стопа процентова 5%. Спричиніть скорє закупно власного дому. Стопа процентова 5%.

## Мід десеровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

## Курс львівський.

Дня 2-го січня 1908.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
<b>I. Акції за штуку.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 вр. . . . .	560	—	570	—
Банку гал. для торгов. по 200 вр.	95	—	105	—
Зеліа. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	556	—	561	—
Акції фабр. Личинського в Сяноку.	400	—	500	—
<b>II. Листи заставні за 100 вр.</b>				
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	109	60	110	30
Банку гіпот 4 1/2% . . . . .	99	—	99	70
4 1/2% листи застав. Банку краев.	100	—	100	70
4% листи застав. Банку краев. .	94	30	95	—
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . .	96	—	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 лт.	96	—	—	—
„ „ 4% льос. в 56 лт.	94	10	94	80
<b>III. Обліги за 100 вр.</b>				
Пропінаційні гал. . . . .	97	70	98	40
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2% . . . . .	99	50	100	20
Зеліа. локаль. „ 4% по 200 кор.	93	—	93	70
Повичка краев. в 1873 р. по 6% .	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	95	—	95	70
„ м. Львова 4% по 200 кор.	94	—	94	70
<b>IV. Льоси.</b>				
Міста Кракова . . . . .	96	—	105	—
Австрійські черв. хреста . . . . .	48	75	50	75
Угорські черв. хреста . . . . .	26	25	28	25
Італіань. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	66	—	70	—
Базиліка 10 кор. . . . .	20	85	22	85
Joszif 4 кор. . . . .	8	25	9	50
Сербські табаківні 10 фр. . . . .	9	50	11	—
<b>V. Монети.</b>				
Дукат цісарський . . . . .	11	38	11	43
Рубель паперовий . . . . .	2	53	2	56
100 марок німецьких . . . . .	117	40	117	80
Доляр американський . . . . .	4	80	5	—

За редакцію відповідає: **Адам Краковський.**



4

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

## Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.